UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A LAS ENSENANZAS UNIVERSITARIAS
OFICIALES DE GRADO

. ww o Curso 2014-2015
: MATERIA: ECONOMIA DE LA EMPRESA
INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones
propuestas y responder a las cuestiones de la opcién elegida.

CALIFICACION: Las preguntas 12 y 22 se valoraran sobre 1 punto cada una, las preguntas 3% a 62 sobre 2
puntos cada una.

TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

1. Defina qué es un mercado objetivo para una empresa (0,5 puntos) ;Podrian ser los jovenes un
mercado objetivo para una compaifia de telefonia mévil? (0,25 puntos) ¢ Por qué? (0,25 puntos).

2. Diferencie el concepto de estrategia de crecimiento interno del de estrategia de crecimiento externo
(0,5 puntos) y proporcione un ejemplo de como una empresa puede implementar una estrategia de
crecimiento interno (0,5 puntos).

3, Explique la organizacion formal (0,5 puntos) y la organizacion informal (0,5 puntos). Diferencias entre
una y otra (1 punto).

4. Una empresa de ordenadores decide buscar financiacion para abrirse a nuevos mercados:

a) Explique las diferencias entre la financiacion que podria utilizar, en funcion del plazo de
devolucion de las fuentes de financiacion, incluyendo dos ejemplos de cada una de ellas (1
punto).

b) Sila empresa necesita financiacion para la adquisicion de un camién, en base al criterio anterior,
explique qué tipo de financiacién utilizaria (0,5 puntos).

c) Si lo que necesitase fuera financiar la compra de una serie de componentes electronicos,
explique cual aconsejaria en este caso (0,5 puntos).

5. La empresa AKMA S.A. se esta planteando fabricar un nuevo producto. Para ello, necesita invertir en
un nuevo equipo cuya vida Util es de dos afios. El coste del equipo asciende a 105.000 euros. Con la
fabricacion del nuevo producto, se estima que en dos afios pueden obtenerse unos flujos de caja de
54.000 euros el primer afio y 56.000 euros el segundo. Si el coste de capital de la empresa es del 4%
anual:

a) Calcule el Valor Actual Neto (VAN) de esta inversion (0,5 puntos).
b) Calcule la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) (0,5 puntos).
c) Indique y explique si este proyecto es aceptable segun los criterios del VAN (0,5 puntos)
y TIR (0,5 puntos).
6. La empresa SAHE S.A., presenta la siguiente informacién contable referida al ejercicio 2014:

Saldo medio de clientes 1.000 euros
Saldo medio de proveedores 1.000 euros
Saldo medio de existencias almacén 400 euros
Coste de las ventas 4.800 euros
Ventas a credito 6.000 euros
Compras a crédito 4.000 euros
Afo comercial 360 dias
Se pide:

a) Periodo medio de maduracion econémico (0,5 puntos).
b) Periodo medio de maduracion financiero (0,5 puntos) y significado del mismo (0,5 puntos).
c) Exprese su opinion razonada respecto a los plazos de cobro y pago (0,5 puntos).




r‘piAz

BALAGUER >, 2 P e i e
TUDIOS . EC/O‘\)OH‘A bc LJ\ L'H’fkt‘:’g"—

CENTRO DE ES

a)

¢

b

—» - |oS +

—» - oS« + Nx+$6=20 —

b slucicn ?OSHiW\)

SELECTWIDAD SEPTIEMBRE 20K4-201S

OPCioN A
E“e ccio 5

= T SV .000 §6.000 | )
T Y3 o g < |- 41301"3% él
« =Tl s - - |oS.000+ + — :
VA]\.’ © |+L +(/‘|+()‘ 4‘0‘[ (,I 0"‘?’ l

x = SYyooe  §6.000
TIR « ..Do-i—',‘l—-:‘:'~+zl-:.o —» —[0S.000+ + 6—-—--:C)
o 1t A4+ )t
T 16

e e Ty
Atk (At} T 7 Al _OA“T*F‘O*

-=<\0

Nk = 1'031 —b K:1033-4: 0'0314 —» ITHE: Y B

Se5u‘n el criterio del VAN el Fﬂi"-]edo no o recliaanc al
ohrewes i vedor vatwor gue O.

Seﬁu'n el eriterio del TAR. &l F{‘o\_l.e(j'o ‘f'amf)om e feclirariq
Ye que he euHude un velsy uaruwor G el coste del Ca.@.icJ

Ejerwicio 6

PAME = PHa+ PMe

Pa = nq: g0 - A vews b PHa:
400

6.000 260 .
PMe ¥ n,: e 6 vews —» PH, - = 60 clias

PMME : 20 + 60 :icio dics ‘

PMME: PMME - Pho

N

260 -
PMP-‘—L V‘P_‘ L(OOO o Z{ Je e s —P PMP' e = QO d\C\_;
A000

PMMF. A0-40: 0 dias. Lle empless page a los proveedores
las  mercaslerias ol TOIN TV VPR A3 Gue Ghve, a (oS clientes.




